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Milí bratia a sestry v Kristovi. Všetky zbory ECM  sme 
v závere roku 2009 počuli a prijali výzvu, aby bol rok 
2010 rokom modlitieb a pôstu. 

Pri hľadaní témy pre rok modlitieb a pôstu 2010, začnem 
napomenutím. Nediktujme  Bohu,  čo chceme my, ale na-
čúvajme, čo chce On. Cieľom teda je,  aby sme odchádza-
li z našich modlitebných miestností tak ako Ježiš. On je 
náš vzor (Ján 8,26  Ján 8, 28–29).

Témou roka modlitieb a pôstu je  „Bázeň pred Hospo-
dinom”.
Potrebujeme bázeň v pristupovaní k Bohu, v narábaní 
s Božími pravdami, bázeň v našich postojoch, s ktorý-
mi pristupujeme a konáme službu, k darom, ktoré nám 
Boh zveril, k jeho slovu a vzácnemu času života na tejto 
zemi.  

Texty:   2M 3,3-8; Jozue 5,15

Rovnako Mojžiš aj Jozue sa ocitajú v Božej blízkosti. 
Písmo opisuje veľmi dôvernú chvíľu ich života. Prijímajú 
povolanie, sú vystrojení a posilnení. V prípade Mojžiša sa 
mení aj jeho postoj k tomu ako konať. Predtým v snahe 

pomôcť zabil egyptského dozorcu.  Teraz bude nástrojom 
Božieho konania. Úmysel mal dobrý, ale konal nespráv-
ne. Heslo „účel svätí prostriedky” je nesprávny! Je zna-
kom konania bez Boha, na vlastnú päsť.Hovorí: „Mojím 
cieľom je sloboda, a preto môžem kvôli tomu aj zabíjať.” 
Tragickosť Mojžišovho príkladu je na mieste. Naše  svä-
té omyly sú najhoršie omyly, lebo tak zvádzame iných 
a ignorujeme Boha. 

Niečo podobné na dokreslenie urobil Saul, keď nepočkal 
na Samuela, ktorý mal skúmať Božiu vôľu pred bojom 
(1Sam 13,8-13). Prečo sa Samuel tak nahneval? Preto, 
lebo Saul vynechal priestor v ktorom má človek hľadať 
odpoveď a pomoc mimo seba, u Boha. V naliehavej situ-
ácii, pod hrozbou katastrofy konal pragmaticky. Viem si 
veľmi dobre predstaviť situáciu, v ktorej Saul bol. Niesol 
zodpovednosť a čakali sa jeho rozkazy. Samuel, Boží slu-
žobník neprichádzal.  Saul čakal už 7 dní! To je veľa. Ale 
niekedy aj veľa nemusí byť dosť. 

Konáme podobne ako Saul alebo Mojžiš, keď napríklad 
odpovedáme na pozvanie k očakávaniu na Pána argumen-
tom, že sme zaneprázdnení. Meriame svoj čas po svojom, 
lebo svet sa riadi takým časom. Ale výsledkom je povrch-
nosť a strata času, ktorý sa volá život.  

Preto hovorím o potrebe bázne pred Hospodinom vo 
všetkom, čo robíme. Nech Bázeň pred Hospodinom je 
„ozvučením” našich zhromaždení, modlitieb a svedectiev. 
Ozdobou, ktorá jasne ukazuje pred kým sa skláňame, a v 
koho sile stojíme v každej veci.  

„Nebuďte už viac nedospelí, zmietaní vlna-

mi sem a tam, nosení vetrami učenia, zvrátenos-

ťou ľudí, schytralosťou mámiť do bludu, ale aby 

sme hovoriac pravdu v láske rástli v každej veci 
v neho, ktorý je hlavou, Kristus... ” Ef 4,14-15.

Robert Zachar

Rok modlitieb 2010
Bázeň pred Hospodinom

Bázeň Hospodinova je počiatkom múdrosti

Príslovia 1,7
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Minulý rok sme uverejňovali časť knihy známeho metodistického evanjelistu a spisova-

teľa Roba Frosta z Veľkej Británie. Boh cez neho ovplyvnil životy mnohých ľudí, ktorí sa 

obrátili a prijali Pána Ježiša.

Tento rok by sme radi v uverejňovaní knihy pokračovali. Niektorí ste sa pýtali, či kniha 

je iba na internete, pretože by ste si ju radi kúpili a prečítali. Osobne si to tiež želám, aby 

sme ju mohli držať niekedy celú a ...počula som, že jeden brat by ju rád vydal. Takže čo 

dodať? Milý brat, tešíme sa!
milena

Rob Frost: Evanjelizácia v treťom tisícročí

 
Časť 1 Princípy evanjelizácie
Kap. 1:  Evanjelizácia upriamená na Ježiša
Kap. 2: Evanjelizácia naplnená Duchom

- Duch Svätý v živote cirkvi
- Duch Svätý v moci evanjelizácie
- Duch Svätý v obnovení a prebudení

Kap. 3: Evanjelizácia pod Božím vedením
- Kedykoľvek
- Kdekoľvek
- Ktokoľvek

Tento rok nás čaká:
Kap. 4: Osobná evanjelizácia - dokončenie
Časť 2 Evanjelizácia v cirkvi
Kap. 5:  Princípy evanjelizácie v cirkvi
Kap. 6: Príprava na evanjelizáciu miestne-
ho zboru

- Modlitby za cirkev
- Viera a rast
- Pýtať sa bolestivé otázky
- Porozumenie oblasti, kde žijeme
- Vítanie sveta 
- Rozvíjanie cieľov a zámerov
- Napísať vyhlásenie o vízii

Kapitola 7 - Plánovanie misie miestneho 
zboru

- Čo je misia? 
- Nadväzovanie kontaktu s okolím
- Kontakt s deťmi
- Kontakt s mladými

Časť 3 Podstata evanjelizácie
Kap. 8: Stratégia evanjelizácie

- Nezasiahnuté skupiny ľudí
- Úloha apologetiky
- Dialóg s ľuďmi inej viery
- Svedectvo príslušníkom New Age 
- Evanjelizácia v obci
- Vízia rastu

Kap. 9: Povolanie k evanjelizácii
- Citlivé potreby
- Istota
- Osamelosť
- Putovanie
- Evanjelizácia ako životný štýl

Kap. 10: Vízia pre evanjelizáciu
- Rozsievaj za každých okolností
- Rozsievaj, hoci nevidíš výsledky
- Rozsievaj, aj keď cítiš prehru
- Rozsievaj, aj keď sa pôda zdá tvrdá
- Rozsievaj, hoci sa úloha zdá byť skľu-
čujúca

S láskou 

otvárame dvere

Dňa 3.12.2009 sme mali u nás v Par-
tizánskom zborový večer. Spojili 

sme príjemné s užitočným. Na začiatku 
bola spoločná večera - guláš, ktorý pre 
nás pripravili Čáňoví, bol výborný, chutil 
všetkým.

No a potom sme prešli k jadru večera. 
Celý bol venovaný semináru br. Bolaya, na 
ktorom sme sa v septembri zúčastnili a veľ-
mi nás oslovil. Rozhodli sme sa ísť podľa 
zápisov zo seminára. Zúčastnení zhodnotili 
priebeh činnosti v zbore za celý rok. Kaž-
dý sa mohol vyjadriť, čo sa mu páčilo a na 
čom treba viac pracovať.

Ďalší bod bol hodnotenie každého prí-
tomného. Keďže na seminári zaznelo, že 
v zboroch znie viac kritiky, tá nám ide 
akosi ľahšie, ako chvála na adresu bratov 
a sestier, práve preto sme si zobrali k srd-
cu túto myšlienku: Pochváľte sa navzájom. 
A tak zneli samé pozitíva. To, čo bolo úžas-
né na tom všetkom, že Pán sa zmocnil toho, 
aby sme si bez pretvárky vedeli úprimne 
jeden druhému povedať, čo si na ňom ce-
níme.

Na záver sme sa dohodli, že vytvoríme 
vetu, ktorá má byť ústredným heslom pre 
nás po celý rok. Na papieriky každý písal,
v čom vidí silu, slabosť, obavu a ví-
ziu zboru. Tie boli potom vyhodnotené 
a z toho vzniklo heslo pre zbor: S VERNOS-
ŤOU PÁNOVI JEŽIŠOVI A S LÁSKOU 
K BLÍŽNYM OTVÁRAME DVERE 
HĽADAJÚCIM.

Tento večer bol veľmi požehnaný nielen 
preto, že bola príjemná atmosféra, ale hlav-
ne bol oslávený náš Pán Ježiš, skrze kto-
rého máme všetky požehnania. Jemu patrí 
naša vďaka.

                                         Š. Sklenárová

Clint Rabb, zakladateľ programu In Mission Together 
zomrel v Haiti

Brat kazateľ Clinton Rabb (60) vedel, ako poslať dobrovoľníkov na 
miesta, ktoré ich potrebovali. Okrem toho, že podporoval a inicio-
val prácu dobrovoľníkov v rámci programu Volunteers in Mission, 
bol aj spoluzakladateľom programu In Mission Together. Viacerí 
sme mali možnosť sa s ním stretnúť, keď navštívil Slovensko počas 
Európskeho metodistického festivalu v Bratislave v roku 2007.
Správa o jeho smrti prišla krátko po oznámení smrti ďalšieho vý-
znamného misijného pracovníka z Metodistickej rady pre pomoc 
v núdzi, Sama Dixona. Obaja sa počas zemetrasenia 12. januára 

ocitli pod troskami hotela Montana v Port-au-Prince. Zatiaľ čo Dixon zomrel po zasy-
paní, Rabb čakal približne 55 hodín na záchranu, zasypaný panelmi. Po prevezení do 
nemocnice na Floride skonal o niekoľko hodín, obkolesený blízkymi.    
„Clint Rabb bol neoblomný a nebojácny pomocník najmenších a najzraniteľnejších 
Božích detí,” povedal biskup Joel Martínez. „Cestoval po svete a povzbudzoval kres-
ťanov do služby na dobrovoľnej báze v mene Krista a cirkvi. Svoj život zasvätil pomá-
haniu druhým a toto jeho verné svedectvo teraz oslavujeme.” 
Rabb, Dixon a tretí kolega – kazateľ James Gulley, ktorý zemetrasenie prežil – prices-
tovali na Haiti kvôli stretnutiam a kontaktom za účelom zlepšenia zdravotnej starostli-
vosti v najchudobnejšom národe na západnej pologuli. 
Ďakujem Pánu Bohu za ľudí, ako Clint, ktorí nehľadia len na seba a nehľadajú len 
uspokojenie vlastných potrieb, ale podľa príkladu Pána Ježiša idú do sveta hlásať evan-
jelium a pomáhať núdznym. Je to príklad hodný nasledovania. Modlime sa i naďalej za 
ľudí v Haiti, ktorí trpia a hľadajme spôsoby, ako zmierňovať utrpenie vo svete. 

L. Procházková (zdroj: http://www.umportal.org/main/article.asp?id=6346)
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Hanka je manželkou farára Richarda Nováka z ECM v Třeboni. 
Majú štyri deti. Hankina priateľka, miestna detská lekárka, kato-
líčka Jitka, ju poprosila, či by pre žiakov ôsmych tried nespracova-
la prednášku: „Príprava na manželstvo”. Jitka a Hanka spolu so 
svojimi manželmi spolupracovali ako kresťania na rôznych osve-
tových či preventívnych akciách na Třeboňsku.

Nebála si sa ísť medzi puberťákov?
Keď som sedela v aute pred školou, modlila sa a pozorovala žia-
kov, ktorí posedávali okolo školy, pomyslela som si: Už za chvíľu 
vojdem do jamy levovej. Rozklepali sa mi kolená a zdalo sa mi, že 
mám v hlave úplne prázdno. Môj manžel by mi v tejto chvíli určite 
povedal spôsobom jemu vlastným: ”Když tam, Haničko, lezeš, tak 
to holt musíš zvládnout.”

Čo bol hlavný dôvod, mať takúto prednášku na ZŠ?
Od Jitky som sa dozvedela o veľkom percente 15-ročných diev-
čat, ktoré si nechávajú predpísať antikoncepciu, o šialených hrách, 
ktoré sú spojené s promiskuitou, o rozpadnutých rodinách, o alko-
holizme u žien, o flákaní mladistvých a o nedostatku príležitostí 
pre mladých užitočne tráviť voľný čas.

Ako vyzeralo triedne osadenstvo?
Dievčatá boli vyspelé ženy, skoro všetky výrazne nalíčené, niekto-
ré výrazne zvodne oblečené. Koketovali s chlapcami, sadali si im 
do lona, chichotali sa a pokukávali po mne. Iné, tiché, si sadli do 
prvých lavíc. Boli tam drobní chlapci a vedľa nich obri. Tí boli 
hluční, predvádzali sa a sadli si dozadu, čo najďalej od učiteľky. 
Vôbec som si nedokázala predstaviť, čím túto bandu zaujmem. Vo 
chvíli, keď sa na všetkých usmievam, ešte v duchu volám k Pánovi 
o pomoc.

O čom všetkom si hovorila?
Zdôraznila som, že sme s manželom kresťania a rozprávala som 
im naše osobné svedectvo. Ďalej som upozornila na rozdiely me-
dzi mužmi a ženami, čo sa treba pred manželstvom naučiť a čo nie. 
Hovorila som o rozdieloch medzi zamilovaním a láskou, o citovej 
nádrži, jazykoch lásky, charaktere, nebezpečí AIDS. Uviedla som 
osobné príbehy, ktoré poznám z kníh, či z rozprávania. Nimi som 
dokreslila teóriu. Ako sa dalo tušiť, práve príbehy deti najviac za-
ujímajú. 

Na začiatku si žiakom rozdala papiere, aby si mala odozvu. Bola 
nejaká?
Asi tretina žiakov odovzdala papiere, niektorí sa lúčili osobne, dve 
dievčatá ešte prosili o radu pre svoju milostnú situáciu. S učiteľ-
kami sme sa chvíľu rozprávali. Hovorili o situácii v obci.  Otecko 
sa príde spýtať na dieťa a za dva roky na dieťa úplne iné. Rozvo-
dovosť tu dosahuje až 60%. Detí je málo, dostanú sa na školu, na 
ktorú chcú ísť, a tak sa neučia. Túlajú sa po nociach. Agresivita 
dievčat stúpa. 

Aký si mala z toho všetkého pocit?
Z prednášky som mala dobrý pocit. Ako-tak som v piatok poobede 
udržala pozornosť päťdesiatich žiakov hodinu a pol. Doma sme 
s manželom všetko rozoberali. 
Bude im to, čo počuli, niečo platné? Budú podľa toho žiť? Mu-
síme mať, my kresťania, v dnešnej spoločnosti naozaj takú malú 

moc? Musíme sa zmieriť s tým, čo robí satan s Božím stvorením – 
s človekom?  Je vôbec nejaký rozdiel medzi nami a svetom? Sme 
odvážni, statoční, ideme proti prúdu? Prebýva v našich rodinách 
Ježiš? A ak nemôžeme hovoriť za celú rodinu, prebýva v nás? Sú 
Jeho bolesti aj našimi bolesťami? Plačeme nad tým, nad kým On? 
Sme nekompromisní k hriechu a milosrdní k ľuďom? Nad týmito 
otázkami som dlho do noci premýšľala. Kiež by sme všetci vedeli 
o svojich obdarovaniach a slúžili Bohu verne a statočne.

Pre zaujímavosť uvádzam niektoré ohlasy. Pomer kladných a zá-
porných reakcií som ponechala.

Vy viete celkom dobre rozprávať s humorom. Keď je váš manžel 
farár, tak to máte doma určite kľudné. Prekvapilo ma, že máte part-
nerské zbory v Amerike. Ale keď ste chodili 3 roky na angličtinu 
a nedorozumiete sa s nimi, tak to je čudné. Ale inak to bolo dobré 
a ako neodborník vás obdivujem. Ďakujem za seba i celú triedu, 
že ste sa odvážili sem ísť. Tie príbehy boli také dobré, že mi aj slza 
vytiekla...

Zaujali ma tie veci na zasmiatie a tiež príbehy. A to o sexe a prí-
ťažlivosti. Takto dobre nám to nikto nepovedal. Nedokážem si 
predstaviť učiteľov, že by takto hovorili. Bolo to fajn. Zoberiem si 
z toho poučenie.

Mne sa chce spať. Prečo nám hovoríte len negatíva o nejakej nádr-
ži s vodou alebo čo. Potom sa nedivte, že pôrodnosť v ČR výrazne 
klesá. A na čo sú asi kondomy? Vaša znudená poslucháčka.

Bolo to veľmi pekné, veľmi poučné, ujasnilo mi to nejaké veci.

Vaša prednáška sa mi veľmi páčila. Uvedomila som si veľa vecí. 
Najviac sa mi páčilo, ako ste hovorili o láske v našom veku. Mys-
lím, že ste nás úplne vystihli. Takého človeka, ako ste vy, by som 
potrebovala mať doma. Dúfam, že ešte prídete.

Myslím si, že ste prišli zbytočne. Škoda benzínu alebo nafty, alebo 
čo sa tam dáva. Počujeme to stále dokola.

Vaše rozprávanie ma zaujalo a určite mi dalo aj niečo do života. 
To, čo ste rozprávali u nás v triede, si budem pamätať.

Stále opakujete to isté dokola a dokola. Keď je váš manžel farár, 
tak to by ma zaujímalo, či sa môže ženiť. Inak som tomu nerozu-
mel.

Pravdu povediac si myslím, že tento váš vskutku pekný preslov 
bol poučný ako do školy, tak aj do života. Podľa mňa ste veľmi 
vzdelaná žena i v tomto odbore. Ste určite prvá, za ktorou by som 
išiel, keby som mal nejaký problém. Pre vás muselo byť ťažké 
medzi nás prísť. Doma z vás asi majú radosť. Nadchlo ma, ako 
ste všetko rozprávali úprimne zo srdca. A tiež som rád, že sme sa 
uliali z vyučovania.

Zbytočne sa snažíš, Anča. Všetko to počujem po x- tý krát. Radšej 
by si mala ísť domov, škoda času. To by som vám chcela povedať 
zase ja. PS. Príďte zas.

Z časopisu Slovo a život skrátila a upravila Milena

„Když tam, Haničko, lezeš, tak to musíš zvládnout.“

Manželka farára v jame levovej 
alebo 

Ako dopadla prednáška o manželstve v 8. triede ZŠ
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...Jozefa z Trnavy

Za čo si vďačný v týchto dňoch?
Za to, ako nás Boh miluje a ako nám ukazuje svoju lásku. Jeho 
láska je krásna a neopísateľná. Ďakujem Mu za to, že s Ním pre-
žívam krásne obdobie, ale aj s inými ľuďmi zo zboru, nielen so 
svojou rodinou. A tí ľudia, s ktorými prežívam krásne chvíle, sú 
mi ako rodina.

Máš nejaký odkaz pre čitateľov?
Chcem ľuďom odkázať, nech stále čítajú Bibliu a spoznávajú 
nášho Otca viac a viac. Amen.

Ďakujeme vám za rozhovor a tešíme sa na Vaše svedectvá v 
niektorom z ďalších čísel.                                                    mb

Opýtali sme sa...
...Rebeky z Bratislavy
Vianoce 2009 sú nenávratne za 
nami. Prezradíš, čo si dostala?
Veľmi ma potešila žehlička na vlasy, 
hoci doma máme štyri. Ale toto je 
proste moja žehlička.
Sme na začiatku roku 2010. Prežila 
si niečo pekné alebo ťažké minulý 
rok?
V októbri navštívila náš zbor jedna 
sestra s tímom. Objasnila nám mno-
hé veci. Teraz to beriem vážnejšie. 
Jej dcéra sa za mňa modlila a bolo 
to k veci, to, čo som potrebovala. 
Takto vidíme, ako Pán Boh pracuje. 
Toto som prežila z duchovného hľadiska.

Minulý rok si mala pred sebou ťažké rozhodnutie. Môžeš nám 
o tom povedať?
S rodičmi sme nevedeli,  či mám pokračovať v štúdiu na gymná-
ziu, ktoré ponúkala moja ZŠ alebo ísť na inú školu. Otec našiel 
inzerát o Strednej odbornej škole s odborom Styling a marketing. 
Nevedela som sa rozhodnúť. Pýtala som sa na názor aj niektorých 
ľudí zo zboru, ktorí ma poznajú, aj na skupinke. Pár ľudí mi pove-
dalo, že by som podľa nich na tú strednú školu mohla ísť. Neskôr 
mi otec povedal, že sa modlil, aby mi to povedali aspoň dvaja 
ľudia. Teraz som vďačná Bohu, že som sa tam dostala.

Autor:
Ringo
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Ohn 013 1 : M i l o v a ť b u d e š 2 : H o s p o d i n a , s v o j h o

hora

Ďakujeme Petrovi Hlavnovi z Piešťan za vylúštenie krížovky z decembrové-
ho čísla, ktorá znela: Miloval som ťa večnou láskou, preto som ti tak dlho 
zachoval milosť. 

redakcia

„Je nádej pre tvoju budúcnosť – hovorí Pán.“ 
(Jer 31,17)

Nikdy, nikdy, nikdy to nevzdaj! Nikdy to nevzdaj so sebou samým, 
ani s tým, za koho sa modlíš a ani s márnotratným synom! Môjho 
priateľa Dr. Joe McKelveyho vyhodili z Biblickej školy, pretože 
bral a predával drogy. Udal ho jeho najlepší priateľ, pretože sa 
obával jeho predávkovania. Nasledujúce roky Joe cestoval a spie-
val v gospelovom kvartete. Každú noc po vystúpení vykĺzol von 
zo sály a fajčil marihuanu. Raz večer, keď sa práve viezol domov, 
s fľašou alkoholu a zásobou marihuany, počul hlas, ktorý mu 
hovoril: „Ihneď to vyhoď von oknom!“  Tie slová boli také sil-
né, že to jednoducho urobil. Za okamih na to stratil kontro-
lu nad svojím autom a narazil, pričom zdemoloval ďalšie dve 
autá a asi 50 m ochranného zábradlia. Vyviazol z toho bez je-
dinej odreniny! Vtedy si myslel, že to bol Boh, ktorý ho trestá. 
Dnes vie, že to bol nepriateľ, ktorý sa ho snažil zničiť. Pamätaj 
si, že neustále prebieha boj o tvoju budúcnosť. V máji 1982 Joe 
so svojou manželkou založili v štáte New York malý cirkevný 
zbor so 40 ľuďmi, ktorých získali pre Krista na pouličnej kam-
pani. Zrod nie je nikdy jednoduchý, ale ak je niečo z Boha, je 
to predurčené na rast a vplyv. Pred pár mesiacmi som mal tú 
česť mať príhovor v tomto zbore pri príležitosti ich 15. výro-
čia. Majú vyše 1000 členov a práve sa chystajú postaviť novú 
zborovú budovu a kresťanský nočný klub, pretože Joe si veľ-
mi dobre pamätá, aké to v takých kluboch je. Nikdy to nevzdaj 
s márnotratným synom – pretože to nerobí ani tvoj Otec! Drž mu 
pri stole miesto, pretože Boh sľúbil, že sa vráti späť! (Jer 31,16)    

Bob Gass, uverej. s povolením z prílohy Nahlasu
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„Nech sa vám srdce neznepokojuje!” čítame 
v ekumenickom preklade Biblie (v evanjelickom: 
„nestrachuje”). „Nech sa neľaká vaše srdce!” znie 
podľa Roháčkovho prekladu. Znepokojenie, stracho-
vanie a zľaknutie môže síce mať obsahovo úplne roz-
dielnu náplň, ale v gréčtine je pre tie výrazy jedno 
slovo tarasso.

Nejednotnosť v preklade však nevnáša žiadnu 
exegetickú nesvornosť, ale môže naopak rozšíriť 
pohľad na to, čo nám chcel povedať Ježiš Kristus. 
Lebo hoci nami zľaknutie môže od základu zatriasť, 
a svojím pretrvávaním nepokoj umorujúcejšie pôso-
biť – predsa naše srdce ovládne: „Verte v Boha, verte 
aj vo mňa!”

Ako sa však nemá znepokojovať srdce toho, kto skutočne pre-
žíva hospodársku krízu na vlastnej koži? Ceny neúmerne stúpajú, 
rozvoj nie je vo výhľade. Päťdesiatpäťročná matka troch detí cho-
dí denne do práce so strachom, lebo nevie, kedy jej oznámia, že 
pre reorganizáciu sa zrušilo jej pracovné zadelenie. Mladý muž 
s čerstvým diplomom rozosiela svoj životopis s ponukou, dostane 
možno termín na rozhovor, alebo rozhodnutie – ak vôbec niečo 
príde – začínajúce sa slovami: „S ľútosťou Vám oznamujeme...”. 
V zhone veľkomesta sa ponevierajú muži v plnej sile a bezvý-
sledne čakajú na pracovnú príležitosť – ako na modernom trhu 
otrokov.

Či sa nemá ľakať srdce toho, kto počúva v denných správach 
o násilnostiach vo svete? Africké kmene sa vyvražďujú v dôsledku 
starých konfliktov. V ázijských krajinách sa pošliapavajú ľudské 
práva. Samovražední atentátnici na Blízkom východe pripravujú 
o život nevinných ľudí. Duševne nevyrovnaný mladík strieľa svo-
jich spolužiakov.

Ako sa nemá strachovať srdce toho, kto počúva o klimatických 
zmenách? Číta o ničení pralesov; že veľryby sa vyhadzujú na zne-
čistené pobrežie; továrne kontaminujú rieky. Mládež v čiernom 
pochoduje ulicami s pozdravmi a heslami, vyvolávajúcimi hrôzo-
strašné spomienky a vypisuje na steny verejných budov hanlivé 
nápisy.

Ako sa nemá znepokojovať srdce toho, kto čaká u lekára na 
histologický výsledok? Alebo srdce matky, ktorá musí aj s deťmi 
utekať na ulicu pred násilníctvom muža a stráviť noc pod mostom; 
vo vlastnom dome sa necíti dobre.

Či sa neľaká srdce kazateľa, keď ním zvestovaná dobrá správa 
zostáva bez odozvy? Že sa zbytočne namáha, ba napokon členovia 
vystupujú z jeho zboru?

Či sa nemalo znepokojiť srdce učeníka, keď mu Majster po-
vedal: „Kohút ešte ani nezaspieva, a ty ma tri razy zaprieš!” Ale-
bo toho, ktorý reagoval na vetu: „Jeden z vás ma zradí” otázkou: 
„Som to ja?” Obávali sa osirenia, bezvýchodiskovosti a prenasle-
dovania. Mali strach z toho, že budú ako ovce bez pastiera.   

Ako keby bol Ježiš nekonzekventný. Povedal: ”Nech sa 
vám srdce neznepokojuje!” alebo „Nech sa neľaká vaše srdce!” 
A predsa málo pred tým píše Ján o ňom, že „zachvel sa v duch” 
(Jn 13,21). V gréckom texte opäť nachádzame slovo tarasso. Ježi-
šov zármutok je pravda pochopiteľný, lebo Slovo stalo sa telom, 
to znamená, že nebol necitlivý ako stroj, ale ako človek z mäsa 
a krvi išiel pozemskou cestou až na koniec. Zachvel sa v duchu, 
vzal si zásteru, opásal sa a umýval učeníkom nohy. Zachvel sa 
v duchu, keď mu Peter povedal: „Aj život za teba položím!” Za-

chvel sa v duchu, keď Judáš vyšiel von od spoločnej 
večere. Zachvel sa, lebo bola noc a dobre vedel, že 
na neho pri potoku Kedron tajne striehnu sluhovia 
najvyššieho kňaza a farizeji. Ako keby z veľkej diaľ-
ky započul, ako otesávajú kríž.

Je Ježiš nekonzekventný? Sotva. Možno práve 
toto je časť jeho človečenstva, že vzal na seba náš 
nepokoj a naše obavy. Jeho duch sa zachvel, prežíval 
veľký vnútorný boj – aby sme my mali pokoj.

Dobre vedel, že byť Bohom opustený znamená 
osirotenie – aby sme sa my nestali sirotami.

Rovnako, ako sa narodil v stajni na okraji mesta, 
že tak bude jeho hrobom jaskyňa mimo mesta – aby 

sme my nezostali bez prístrešia.
Na kríži vzal na seba  kliatbu – aby sme sa mohli stať deťmi 

požehnania.
Boh ho opustil – aby pri nás zostal Duch Svätý.
Zostúpil do ríše mŕtvych – aby sme získali spasenie.
Stal sa chudobným – aby sme my boli bohatí.
Všetkého sa vzdal – aby sme my mohli mať všetko.
Jeho duch sa zachvel – aby sme sa neznepokojovali a neľaka-

li.
*  *  *
Heslo na tento rok pochádza z Ježišovho rozlúčkového prího-

voru. Odchádza – aby prišiel. Lúči sa - aby nás prijal. Zanecháva 
nás – aby nás predišiel. To má byť aj nádejou pre tento rok 2010.

Pre jeho slová sa ozaj naše srdce neľaká a ani neznepokojuje. 
Lebo vieme, že môžeme Bohu veriť a veríme mu – s detskou dôve-
rou. Lebo sa pre nás stal človekom. Nezahalil sa iba do ľudského 
tela, ale naučil sa aj poznávať žiaľ srdca. Nevidí teda iba z diaľky 
obavy tých, čo žijú v tieni hospodárskej krízy, v tieni bojov, prí-
rodnej katastrofy a chorôb, spoločenského a rodinného násilia ale-
bo v starostiach, ktoré sťažujú cirkevný život. Však aj tieto obavy 
a strachy vzal na seba.

Veríme tomu, že nám pripravuje priestor. Lebo v dome jeho 
Otca je veľa príbytkov. Je tam miesto pre každého. Tam neplatí 
klauzula vyvolených, ani vylúčených, nevládne tam preľudnenie, 
nie je tam žiadna prvá a druhá trieda. Tí, čo tu ešte žijú odlúčene, 
budú tam sedieť spoločne okolo stola. Uväznení v prázdnote zaži-
jú tam svoju plnosť, ktorá je všetko vo všetkom. Pripravuje nám 
priestor, očakáva nás. Išiel vopred. Pripravuje náš nebeský domov. 
Zo zmätku do poriadku. Z hrmotu do kľudu. Z vojny do mieru. 
Nestratíme sa, ale nájdeme svoj domov.

Veríme, že nás nenechá osirelých. Vie sa stotožniť s osirelos-
ťou tých, čo stratili svojich milých, čo prišli na svet ako nechcené 
deti, čo nikdy nepoznali svojich rodičov a vyrastali v domovoch 
– a s osirelosťou tých, čo síce rodičov majú, ale doma ľudské slovo 
nepočuli. A stotožňuje sa aj s osirelosťou tých, čo vyrastali bez 
svojho nebeského Otca.

Veríme, že posiela Ducha Svätého, Utešiteľa. Preto nie sme 
siroty, ako čítame u proroka: „Ako keď niekoho potešuje matka, 
tak vás ja budem potešovať” (Iz 66,13). Evanjelista hovorí o otco-
vi strateného syna ako o takom, ktorý sa prihovára svojmu synovi 
a utešuje ho (Lk 15,28). Rok 2010 môže tak byť pre nás rokom 
Božej útechy, ktorá nastupuje namiesto ľudského nepokoja a ľud-
ských obáv. Prostredníctvom Ducha nájdeme Utešiteľa a potom 
môžeme aj my druhých potešovať.

Dr. Tamás Fabiny, prelož. M.Z.

Útecha namiesto nepokoja
Heslo na rok 2010: Nech sa vám srdce neznepokojuje! Verte v Boha, verte aj vo mňa! (Jn 14,1)
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Prečo podporujem 
svoju cirkev

V poslednom čase sa často stretávam 
s ľuďmi, ktorí hovoria, ako málo majú peňa-
zí pre cirkev. Hovoria: „Niet z čoho dávať, 
Peťo. Je kríza.” To je ich zvyčajná odpo-
veď.

Keď sa však spýtam, koľko dávajú mesa-
čne na splátky a pôžičky, tak sa chytám za 
hlavu. Nemalo by to byť opačne, milí pria-
telia? Je to možné, že na splátky a pôžičky 
platíme mesačne aj 200 eur a do zbierky ho-
díme len ostatky? To sa musí zmeniť. Hneď 
po mojom obrátení ma učili, aby som pod-
poroval svoj zbor. Pojem ” duchovné penia-
ze” sa mi hlboko vryl do srdca. Duchovné 
peniaze sa tvoria prácou pre Boha. Prácou, 
ktorú od nás vyžaduje Boh. Túto prácu robí-
me preto, aby sme splnili Boží zámer.

Ide o to, urobiť prácu nie preto, že by si 
to mal niekedy rád, ale preto, že musí byť 
vykonaná a ty v hĺbke duše vieš, že si tým 
človekom, ktorý by to mal urobiť. Robíš to 
preto, že ťa znepokojuje, že to nikto nero-
bí. Vidíš okolo seba ľudí, ktorí nadávajú na 
štát, cirkev, a píšu do novín hanlivé články, 
ale nič neurobia.

Keby chceli niečo urobiť, Boh by im po-
mohol. V ich živote by sa stal zázrak. Osob-
ne  by stretli ľudí, ktorých nikdy nepoznali, 
ktorí by sa pripojili k nim nie pre peniaze, 
ale pre dobrú vec a spoločný cieľ.

Môžem len ďakovať Bohu a vzdať mu 
chválu, že to, čo píšem, je pravda a že to 
skutočne funguje. Niekedy to trvá dlh-
šie, inokedy kratšie, že si niekto všimne, 
čo vlastne robíš, ale Boh to vidí. Necíť sa 
nedocenený. Práve naopak. Čaká ťa odme-
na. Vrátim sa však k skutočným peniazom. 
Prečo podporujem svoju cirkev aj finančne? 
Pretože milujem svoju cirkev.

Lebo je dokonalá? To určite nie. Sú tam 
pekní ľudia? Sú, ale kvôli peknému image 
to nerobím. Lebo to tak niekto chce? Áno, 
presne tak. Lebo to tak niekto chce. A ten 
NIEKTO mi zachránil život. Je to Boh, kto-
rý mi dal všetko.

Ako hovorí s úsmevom jeden veriaci: Boh 
potrebuje iba tri veci: Tvoje srdce,  tvoj čas 
a tvoje peniaze. Dôvod, prečo podporujem 
cirkev je, že tým platím aj svojho „partne-
ra”. Boh je môj najlepší obchodný partner, 
akého kedy mám. Žiada ma o 10 percent 
a necháva mi zvyšných 90. A viete, čo sa 
stane, keď prestanete svojmu partnerovi 
platiť? Prestane s vami spolupracovať. Preto 
podporujem svoju cirkev!  

„Dobročinný človek bude bohato nasýte-
ný a kto občerství, bude občerstvený”. Prís-
lovie 11,25

Peter Valo, Michalovce

www.ecmi.sk

www.financnagramotnost.eu

Lakomci

Jedného dňa zhromaždil John Wesley vedúcich tried a správcov v londýnskej Zlievárni, 
aby sa poradili, ako v zime zásobiť chudobných ľudí chlebom a uhlím. „Časy sú zlé”, 
zamrmlal muž, ktorý mal majetok vo výške štvrť milióna. „Peňazí je málo,” vyhlásil 
iný, ktorý mal ročný príjem 600 libier. Wesley, znechutený touto príhodou, sa vrátil do 
svojho domu a povedal: „Keď príde Syn človeka, či nájde vieru na zemi?”

Ako kráčal po schodoch, stretol Betty McDonaldovú, starú, veľmi jednoduchú ženu, 
ktorá často spievala duchovné piesne, ktoré sama zložila. Tá ho zastavila: „Pán Wesley, 
musím vám niečo povedať. Práve mi povedali, že zomrela moja sestra.”
„Dúfam, že zomrela v Pánovi.”
„Áno, o tom niet pochybností. Žila pre Pána a teraz odišla k Nemu.”
„Dobre, sestra McDonaldová, vzdajte Bohu česť”, povedal Wesley a chystal sa ísť ďa-
lej.
„Pán Wesley, neodchádzajte, musím vám ešte niečo povedať. Ona mi zanechala 100 
libier.”
„To ma teší. Čo s nimi plánujete urobiť?”
„Čo by som robila so 100 librami? Mám, čo potrebujem. Tu sú, dajte ich chudob-
ným.”
„Teraz viem,” zvolal Wesley, „že ešte je viera na zemi!”

V. D. Schneeberger, Lid zvaný metodisté

Radosť v Slavkovciach

Aj rok 2009, čaro Vianoc a láska Božia, priviedla mnohých kresťanov a zvedavcov, 
hostí, i divákov, do nášho zboru v Slavkovciach. Zišli sme sa v hojnom počte. Prišli 
nás povzbudiť aj zo zboru v Michalovciach. Tá naša modlitebňa bola akási pritesná. 
Chválami a piesňami nám slúžila skupina GENESIS. Táto novovytvorená skupina je 
z milosti Pánovej obohatená aj o hudobníkov z Kopčan. Túto veľkú slávnosť obohatili 
naše deti svojím programom. Každý si mohol vybrať i odniesť zvesť o narodení nášho 
Pána Ježiša Krista, oslavné piesne, scénky o veľkom spasení, ktoré nám Boh pripravil 
v Pánovi Ježišovi Kristovi. Deti chválili Pána a s oduševnením to odovzdávali počú-
vajúcim. 
Za celoročnú prácu a za prípravu na vianočnú slávnosť boli deti aj odmenené. Vďaka 
Samaritans Purse sme mohli deti obdariť bohatými balíčkami. Rozdali sme ich 60! Deti 
boli radostné a šťastné a my sme sa podieľali na ich radosti. Boli sme radi, že Pán Ježiš 
mal i tieto prípravy pod svojou kontrolou a odmenil nás všetkých za dôveru v Jeho lás-
ku a starostlivosť. I naďalej chceme pokračovať v tomto predsavzatí. Nech i naďalej aj 
počas Nového roku 2010 ide náš drahý Spasiteľ a Vykupiteľ Pán Ježiš pred nami a my 
(celý zbor) ako poslušné a pokorné ovečky za Ním.

J. Nagyová

ilustračné foto 
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Detský
 kúti

kAhojte kamaráti!

Zimné prázdniny dávno skončili a ako ste ich niektorí 
prežili? Pozrite na fotku. Je na nej 5 snehuliakov z Bra-
tislavy v posledný deň prázdnin. V tomto čísle sme pre 
vás pripravili OSEMSMEROVKU. Keď vyčiarknete 
uvedené slová, zostanú vám písmená. Z nich vytvorte 
vetu. Veľa úspechov pri lúštení a aj v škole v roku 2010 
vám želá

Maťa

Vyčiarknite slová:

Malachiáš, Izaiáš, had, Nazaret, nebo, Ján, Ester, 
Timotej, jasle, Biblia, Mojžiš, Eden

Božie myšlienky a cest� v životoch detí

Veľa sme o nich hovorili, ale aj videli naplnenie v životoch slu-
žobníkov deťom na Svetovej konferencii, ktorú organizovala Viva 
Network a Christiana 3. - 5. októbra 2009 v Bratislave. 

Stretli sa tam služobníci detskej služby v Tele Kristovom nielen 
z okolia, ale slúžili nám ľudia z celého sveta. Som rada, že sme si 
nenechali ujsť takú príležitosť a spolu s bratmi a sestrami z trnav-
ského zboru sme sa konferencie zúčastnili.

Mali sme možnosť vidieť i súčasných hrdinov viery, z ktorých 
mnohí napriek svojmu dobrému postaveniu aj pôvodu, neváha-
jú slúžiť deťom v chudobných afrických, ázijských krajinách 
a niekoľko rokov aj v Indii. Na premietnutej prezentácii sme vi-
deli začiatky ich služby, čo nebolo jednoduché, a nie je ani teraz. 
Videli sme aj deti z Číny, akú radosť a Božiu prítomnosť preží-
vali na modlitebných stretnutiach. Veľa detí prichádzalo k Bohu 
a chce ísť po Jeho cestách. Okrem fotiek a videa sme počuli veľa 
Božieho Slova. Dôraz bol daný na to, aby sme pomáhali deťom 
spoznávať Božie myšlienky a Božie cesty (Iz 55,8).

Niekoľko myšlienok z konferencie:

- Aj deti majú v sebe túžbu počuť Boží hlas
- Budujeme Boží chrám, keď slúžime deťom
- Čo Boh urobil pre ľudí z Biblie, môže urobiť aj pre nás
- Boh vdýchol do nás svoj dych – hlas pre túto generáciu
- Máme mať Božie Slovo v srdci a ukryť ho, aby sme nehrešili 
proti Bohu

Elena Tagajová

Deti z Piešťan na návšteve v Seredi
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mesačník

OZNAMY a Správy
DIAKONIA ECM

Milé sestry a bratia,
touto cestou chcem poďakovať všetkým, ktorí v minulom roku 
2009 akokoľvek prispeli na prácu Diakonie a zároveň Vás chcem 
informovať, že koncom novembra Diakonia bola zaregistrovaná 
do zoznamu prijímateľov 2% na rok 2010. 

Francisty Kornélia

SVETOVÝ DEŇ MODLITIEB
sa uskutoční 5. 3. 2010 s témou: 

„Nech všetko, čo dýcha, chváli Hospodina!”
Pripravili ju kresťanské  ženy z Kamerunu. 

Dary na Ohnisko od  1.10. do 31.12.2009:
Jednotlivci:
Benákovci, Šintava; Berešová K., Poprad; Kačová; Melišková 
Majka a Katka, Sládkovičovo; Ollerová M, Sklené; Pavelková J., 
Senec; Procházka Pavel; Rendoš Štefan; Struhárová M., Veľké 
Uľany; Zachar Robert

spolu: 272,14

Zbory: 
Bratislava-mesto 53,20
Jenkovce: 13,-
Partizánske: 38,-

spolu: 104,20

Na Ohnisko nedostávame dotáciu od žiadnej inštitúcie. Fond 
tvoríme len my sami. V roku 2009 prispeli viacerí jednotlivci 
a niektoré naše zbory:

1. Bratislava – mesto  4. Partizánske
2. Banská Bystrica  5. Sereď
3. Jenkovce   6. Trnava
  Ostatné zbory dali: 0,- Eur.

Dary jednotlivcov, ktorí prispievajú na účet alebo odovzdajú dar 
osobne v ústredí,  pokryli väčšiu časť nákladov a tým Ohnisku 
veľmi pomohli. To si nesmierne ceníme a všetkým darcom ďaku-
jeme. Niektorí prispeli dokonca viackrát. Ich mená boli uverejňo-
vané počas roka.

Príjmy za rok 2009:  1183,52 Eur

Náklady:               1390,33 Eur
(Tlač: 1154,18; Obálky: 79,86; 

Poštovné 156,29)

Všetkým darcom a zborom 
srdečne ďakujeme!

Celocirkevná zbierka na jedlo pre deti 

v Kamine, Kongo k 31.12.2009:

Možnosť štúdia v Banskej Bystrici
Katedra evanjelikálnej teológie a misie, Pedagogická fakulta Uni-
verzity Mateja Bela v Banskej Bystrici ponúka možnosť bakalár-
skeho štúdia teológie prebudeneckých cirkví v študijnom progra-
me Evanjelikálna teológia a misia. 

Pozývame všetkých, ktorí cítia povolanie venovať sa odbornému 
štúdiu Biblie a mnohých ďalších zaujímavých predmetov, súvisia-
cich s prácou v cirkvi. 

Absolventi stredných škôl,  pracovníci cirkvi a všetci záujemco-
via o prehĺbenie teologických vedomostí, pozrite si náš študijný 
program na stránke: http://www.detm.org/?page=programy

Prihlášky na vysokoškolské štúdium je možné podať na predpísa-
nom tlačive do konca februára na adresu:

Pedagogická fakulta UMB
Študijné oddelenie 
Ružová 13
974 11 Banská Bystrica

Bližšie informácie nájdete na www.detm.org

ZNOVU PRIPRAVUJEME
pobyt v Bechyni, ČR 21. – 28. 8. 2010

Predbežný záujem prosíme nahlásiť
na adrese: ustredie@umc.sk

Bratislava-mesto: 591,11,-
Bratislava- Petržalka: 253,-
Banská Bystrica: 50,-
Jenkovce: 30,- 
Košice: 5,- 
Michalovce: 55,-
Partizánske: 50,-
Piešťany: 20,-
Sereď: 219,-
Trnava: 900,-
Kukučka Jaro a Kamila: 10,-

spolu: 2183,11 


